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ЗАКОН УКРАЇНИ 

Про внесення змін до Закону України  

“Про фізичну культуру і спорт”  

щодо спорту ветеранів війни 

___________________________ 

 

Верховна Рада України п о с т а н о в л я є :  

І. Внести до Закону України “Про фізичну культуру і спорт” (Відомості 

Верховної Ради України, 2010, № 7, ст. 50 із наступними змінами) такі 

зміни: 

1. У статті 6: 

1) частину сьому викласти в такій редакції: 

“Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує формування та 

реалізує державну політику у сфері соціального захисту ветеранів війни, 

осіб, які мають особливі заслуги перед Батьківщиною, постраждалих 

учасників Революції Гідності, членів сімей ветеранів та осіб, на яких 

поширюється чинність Закону України “Про статус ветеранів війни, гарантії 

їх соціального захисту”:  

бере участь в межах повноважень передбачених законом у реалізації  

державної політики у сфері фізичної культури і спорту щодо спорту 

ветеранів війни; 

забезпечує розвиток спорту ветеранів війни з метою відновлення,  

психологічної та соціальної адаптації ветеранів війни та членів їх сімей 

шляхом залучення до фізкультурно-оздоровчої та спортивної діяльності із 

використанням діючої мережі закладів фізичної культури і спорту; 

забезпечує проведення всеукраїнських спортивних заходів, інших 

спортивних заходів та спортивних змагань серед ветеранів війни, що 

проводяться в Україні та/або за кордоном;  

взаємодіє з громадськими об’єднаннями фізкультурно-спортивної 

спрямованості та громадськими об’єднаннями ветеранів війни, залучає їх до 

реалізації державних програм і заходів зі спорту ветеранів війни; 
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вивчає міжнародну практику з питань відновлення ветеранів війни та 

членів їх сімей шляхом залучення до занять фізичною культурою та 

спортом, розробляє пропозиції щодо вдосконалення напряму розвитку 

спорту ветеранів війни; 

сприяє підготовці, перепідготовці та підвищенню кваліфікації фахівців 

у сфері фізичної культури і спорту щодо спорту ветеранів війни; 

взаємодіє з центральними органами виконавчої влади, іншими 

органами державної влади та органами місцевого самоврядування щодо 

спорту ветеранів війни; 

сприяє забезпеченню доступності послуг у сфері фізичної культури і 

спорту щодо спорту ветеранів війни; 

здійснює інформаційно-просвітницьку роботу щодо спорту ветеранів 

війни; 

узагальнює практику застосування законодавства щодо спорту 

ветеранів війни.”; 

2) частину восьму виключити. 

2. У частині першій статті 362 слова “спортом з метою їх психологічної” 

замінити словами “фізичною культурою та спортом з метою їх відновлення, 

психологічної”. 

II. Прикінцеві положення 

1. Цей Закон набирає чинності з дня, наступного за днем його 

опублікування. 

2. Кабінету Міністрів України у тримісячний строк з дня набрання 

чинності цим Законом: 

забезпечити прийняття нормативно-правових актів, необхідних для 

реалізації цього Закону; 

привести свої нормативно-правові акти у відповідність із цим Законом; 

забезпечити приведення міністерствами та іншими центральними 

органами виконавчої влади їх нормативно-правових актів у відповідність із 

цим Законом. 

 

 

Голова 

Верховної Ради України 



ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

до проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України  

“Про фізичну культуру і спорт” щодо спорту ветеранів війни”  

 

 

1. Мета 

 

Проект акта розроблений з метою створення умов для координації та 

реалізації державної політики у сфері розвитку фізичної культури і спорту 

ветеранів війни та членів їх сімей, встановлення механізму кроссекторальної 

співпраці державних органів, органів місцевого самоврядування, інститутів 

громадянського суспільства, а також розмежування повноважень та сфер 

відповідальності стосовно розвитку спорту ветеранів війни. 

 

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта 

 

Проект акта розроблено за ініціативи Міністерства у справах ветеранів 

України та спрямований на забезпечення розвитку спорту ветеранів війни, 

сприяння їх психологічній та соціальній адаптації шляхом залучення до фізичної 

активності, популяризація здорового способу життя серед ветеранів війни та 

членів їх сімей та поширення інформації серед ветеранської спільноти щодо 

наявних можливостей для занять фізичною активністю. 

З метою забезпечення реабілітації ветеранів війни та членів їх сімей, 

потребує удосконалення законодавство України в частині створення умов для 

забезпечення Мінветеранів координації державної політики у сфері спорту 

ветеранів війни.  

Фізична активність це не лише відновленням м’язів та рухливості. Для 

ветеранів війни це насамперед повернення до цивільного життя, віднайдення 

мети та впевненості в собі. Такий напрям відновлення як спорт ветеранів війни 

на сьогодні вже є невід’ємною частиною реабілітаційного процесу, що допомагає 

покращити фізичне здоров’я, а також сприяє формуванню почуття спільноти та 

приналежності серед ветеранів війни, адже багато хто відчуває себе 

ізольованими після служби. 

Спорт ветеранів війни спрямований на підтримку у їх прагненні до повного 

відновлення як фізичного, так і емоційного, створюючи умови для їх успішної 

інтеграції в суспільство. 

Важливо, щоб процес реабілітації був комплексним, враховував фізичні, 

емоційні та психологічні потреби ветеранів війни, а спорт ветеранів війни 

дозволяє створити умови для їхнього відновлення та інтеграції в цивільне життя. 

Варто зазначити, що з метою розвитку спорту ветеранів війни Мінветеранів 

в поточному році:  

- підготовлено та відправлено національну збірну команду до участі у 

міжнародних спортивних змаганнях для ветеранів війни та військовослужбовців 
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з пораненнями United States Air Force Trials 2024 в Лас-Вегасі. Українські 

спортсмени вибороли 76 медалей, 44 з яких – золоті; 

- проведено всеукраїнські змагання з відбору кандидатів до участі в 

міжнародних спортивних змаганнях “Invictus Games” у 2025 році. Подано майже 

500 заявок, рекордна кількість учасників – 329. Відібрано 35 учасників збірної; 

- проведено реєстрацію для участі у Всеукраїнських спортивних змаганнях 

“Strong Spirits Games”, що є відбірковими з відбору кандидатів для участі 

національної збірної команди України в міжнародних спортивних змаганнях 

“Arnold Classic Europe” 11-15 жовтня в Мадриді. Подано понад 160 заявок; 

- розроблено проєкт регіональних та Всеукраїнських змагань “Ігри 

Ветеранів”, проведення яких заплановано на листопад 2024 року.  

Крім того, проведено 4 навчально-тренувальних збори (далі – НТЗ) з 

підготовки національних збірних команд до участі в міжнародних спортивних 

змаганнях:  

- НТЗ з підготовки збірної команди України для участі у “United States Air 

Force Trials 2024” (лютий-березень, 21 день): 142 заходи, 8 видів спорту, 10 

тренерів, 5 асистентів. 

- НТЗ із загальної фізичної підготовки з відбору кандидатів до національної 

збірної команди України для участі в “Іграх Нескорених” у 2025 році (травень, 

12 днів): 119 заходів, 9 видів спорту, 11 тренерів, 21 асистент. 

- НТЗ з підготовки національної збірної команди України для участі в “Іграх 

Нескорених” у 2025 році (липень-серпень, 13 днів): 72 заходи, 9 видів спорту, 10 

тренерів, 4 асистенти. 

Зазначені заходи реалізуються в рамках “Проєкту Міністерства у справах 

ветеранів України “Розвиток спорту для ветеранів” у межах Національної 

стратегії зі створення безбар’єрного простору в Україні, яка реалізується за 

ініціативи Першої Леді України Олени Зеленської”. 

З огляду на викладене, ухвалення проекту акта забезпечить належний 

розвиток спорту ветеранів війни, проведення фізкультурно-оздоровчих заходів 

серед визначеної категорії осіб на загальнодержавному, регіональному та 

місцевому рівнях. 

 

3. Основні положення проекту акта 

 

Проектом акта пропонується внести зміни до Закону України “Про фізичну 

культуру і спорт” шляхом внесення змін до статей 6 та 362, що передбачає 

уточнення повноважень Міністерства у справах ветеранів України в сфері 

розвитку спорту ветеранів війни, встановлення механізму кроссекторальної 

співпраці державних органів, органів місцевого самоврядування, інститутів 

громадянського суспільства, а також розмежування повноважень та сфер 

відповідальності стосовно розвитку спорту ветеранів війни, їх фізичного та 

психологічного відновлення, шляхом залучення до занять спортом. 
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4. Правові аспекти 

 

Закон України “Про фізичну культуру та спорт”, Указ Президента України 

від 23.08.2020 № 342 “Питання розвитку національної системи фізкультурно-

спортивної реабілітації ветеранів війни та членів їх сімей, сімей загиблих 

(померлих) ветеранів війни”; постанови Кабінету Міністрів України від 

18.03.2024 № 307 “Деякі питання ментальної, спортивної, фізичної, 

психологічної реабілітації та професійної адаптації ветеранів війни, членів їх 

сімей та деяких інших категорій осіб”, від 30.06.2021 № 667 “Про затвердження 

плану дій на 2021-2025 роки щодо реалізації Національної стратегії розвитку 

системи фізкультурно-спортивної реабілітації ветеранів війни та членів їх сімей, 

сімей загиблих (померлих) ветеранів війни”, розпорядження Кабінету Міністрів 

України від 25.04.2023 № 372-р “Про затвердження плану заходів на 2023-

2024 роки з реалізації Національної стратегії із створення безбар’єрного 

простору в Україні на період до 2030 року”.  

  

5. Фінансово-економічне обґрунтування  

 

Реалізація проекту акта не потребує залучення додаткових видатків з 

державного та місцевого бюджетів. Фінансово-економічні розрахунки до 

проекту акта додаються. 

  

6. Позиція заінтересованих сторін 

  

Консультації з громадськістю будуть проведені у формі електронних 

консультацій на офіційному вебсайті Мінветеранів. 

Проєкт акта потребує погодження Міністерством фінансів України, 

Міністерством економіки України, Міністерством цифрової трансформації 

України, Міністерством молоді та спорту України, Міністерством внутрішніх 

справ України, Міністерством оборони України, Службою безпеки України, 

Міністерством охорони здоров’я України, Національною гвардією України, 

Національною поліцією України. 

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 

самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 

регіонального розвитку та не потребує погодження з уповноваженими 

представниками всеукраїнських асоціацій органів місцевого самоврядування чи 

відповідними органами місцевого самоврядування.  

Проект акта не стосується питань соціально-трудової сфери, 

функціонування і застосування української мови як державної, сфери наукової 

та науково-технічної діяльності. 
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7. Оцінка відповідності  

 

Проєкт акта не містить положень, що стосуються зобовʼязань України у 

сфері європейської інтеграції, прав та свобод гарантованих Конвенцією про 

захист прав людини і основоположних свобод, не впливають на забезпечення 

рівних прав та можливостей жінок і чоловіків, не містять ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією, не 

створюють підстави для дискримінації, не стосуються інших ризиків та 

обмежень, які можуть виникнути під час реалізації акта. 

Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи не проводились.  

 

8. Прогноз результатів 

 

Реалізація акта матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін: 

 

Заінтересована 

сторона 

Вплив реалізації 

акта на 

заінтересовану 

сторону 

Пояснення очікуваного впливу 

Військовослужбовці, 

поліцейські, особи, звільнені 

з військової служби, служби 

у правоохоронних органах, 

які мають статус учасника 

бойових дій або особи з 

інвалідністю внаслідок 

війни, які зазнали травм, 

поранень або захворювань 

під час чи внаслідок 

виконання службових 

обов’язків в зоні бойових дій 

Позитивний Реалізація проекту акта дозволить 

збільшити кількість проведених 

всеукраїнських та міжнародних 

заходів зі спорту ветеранів війни, 

збільшення чисельності учасників 

заходів зі спорту ветеранів війни, що 

забезпечить розвиток спорту 

ветеранів війни 

 

 

 

 

 

 

Міністр у справах  

ветеранів України                          Наталія КАЛМИКОВА 

 

 



ПОРІВНЯЛЬНА ТАБЛИЦЯ 

до проекту Закону України “Про внесення змін до Закону України  

“Про фізичну культуру і спорт” щодо спорту ветеранів війни”  

 

Зміст положення акта законодавства Зміст відповідного положення проекту акта 

Закон України “Про фізичну культуру і спорт” 

Стаття 6. Повноваження центрального органу 

виконавчої влади, що забезпечує формування державної 

політики у сфері фізичної культури та спорту, центрального 

органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері фізичної культури та спорту, та інших центральних 

органів виконавчої влади у сфері фізичної культури і спорту 

… 

Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізує державну політику у сфері 

соціального захисту ветеранів війни, осіб, які мають особливі 

заслуги перед Батьківщиною, постраждалих учасників 

Революції Гідності, членів сімей ветеранів та осіб, на яких 

поширюється чинність Закону України “Про статус ветеранів 

війни, гарантії їх соціального захисту”, сприяє розвитку 

спорту ветеранів війни та членів їх сімей, їх психологічній та 

соціальній адаптації шляхом залучення до фізкультурно-

оздоровчої та спортивної діяльності із використанням діючої 

мережі закладів фізичної культури і спорту, забезпечує 

проведення всеукраїнських спортивних заходів серед 

ветеранів війни та їх участь у міжнародних спортивних 

заходах, взаємодіє з громадськими об’єднаннями 

фізкультурно-спортивної спрямованості. 

Стаття 6. Повноваження центрального органу 

виконавчої влади, що забезпечує формування державної 

політики у сфері фізичної культури та спорту, центрального 

органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у 

сфері фізичної культури та спорту, та інших центральних 

органів виконавчої влади у сфері фізичної культури і спорту 

… 

Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізує державну політику у сфері 

соціального захисту ветеранів війни, осіб, які мають особливі 

заслуги перед Батьківщиною, постраждалих учасників 

Революції Гідності, членів сімей ветеранів та осіб, на яких 

поширюється чинність Закону України “Про статус ветеранів 

війни, гарантії їх соціального захисту”: 

бере участь в межах повноважень, передбачених 

законом, у реалізації державної політики у сфері фізичної 

культури і спорту щодо спорту ветеранів війни; 

забезпечує розвиток спорту ветеранів війни, сприяє 

психологічній та соціальній адаптації ветеранів війни та 

членів їх сімей шляхом залучення до фізкультурно-

оздоровчої та спортивної діяльності із використанням 

діючої мережі закладів фізичної культури і спорту; 
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абзаци відсутні 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Центральний орган виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізує державну політику у сфері 

соціального захисту ветеранів війни, осіб, які мають особливі 

заслуги перед Батьківщиною, постраждалих учасників 

забезпечує проведення всеукраїнських спортивних 

заходів, інших спортивних заходів та спортивних змагань 

серед ветеранів війни, що проводяться в Україні та/або за 

кордоном;  

взаємодіє з громадськими об’єднаннями 

фізкультурно-спортивної спрямованості та 

громадськими об’єднаннями ветеранів війни, залучає їх 

до реалізації державних програм і заходів зі спорту 

ветеранів війни; 

вивчає міжнародну практику з питань відновлення 

ветеранів війни та членів їх сімей шляхом залучення до 

занять фізичною культурою та спортом та розробляє 

пропозиції щодо вдосконалення напряму розвитку спорту 

ветеранів війни; 

сприяє підготовці, перепідготовці та підвищення 

кваліфікації фахівців сфери фізичної культури і спорту за 

напрямом спорту ветеранів війни; 

взаємодіє з центральними органами виконавчої 

влади, іншими органами державної влади та органами 

місцевого самоврядування щодо спорту ветеранів війни; 

сприяє забезпеченню доступності послуг у сфері 

фізичної культури і спорту щодо спорту ветеранів війни; 

здійснює інформаційно-просвітницьку роботу щодо 

спорту ветеранів війни; 

узагальнює практику застосування законодавства 

щодо спорту ветеранів війни. 

Частина виключена. 
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Революції Гідності, членів сімей ветеранів та осіб, на яких 

поширюється чинність Закону України “Про статус ветеранів 

війни, гарантії їх соціального захисту”, сприяє розвитку 

спорту ветеранів війни та членів їх сімей, їх психологічній та 

соціальній адаптації шляхом залучення до фізкультурно-

оздоровчої та спортивної діяльності із використанням діючої 

мережі закладів фізичної культури і спорту, забезпечує 

проведення всеукраїнських спортивних заходів серед 

ветеранів війни та їх участь у міжнародних спортивних 

заходах, взаємодіє з громадськими об’єднаннями 

фізкультурно-спортивної спрямованості. 

… 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

… 

Стаття 362. Спорт ветеранів війни 

Спорт ветеранів війни – це напрям спорту, що 

забезпечує залучення ветеранів війни та членів їх сімей до 

занять спортом з метою їх психологічної та соціальної 

адаптації, участь і підготовку спортивних команд ветеранів 

війни у всеукраїнських та міжнародних спортивних 

змаганнях та заходах. 

Стаття 362. Спорт ветеранів війни 

Спорт ветеранів війни – це напрям спорту, що 

забезпечує залучення ветеранів війни та членів їх сімей до 

занять фізичною культурою та спортом з метою їх 

відновлення, психологічної та соціальної адаптації, участь і 

підготовку спортивних команд ветеранів війни у 

всеукраїнських та міжнародних спортивних змаганнях та 

спортивних заходах. 

 

 

Міністр у справах  

ветеранів України                                                                                      Наталія КАЛМИКОВА 


